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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:691 Tvångsanslutning till kommunalt avlopp

I april 2021 riktades i betänkande CU14 ett tillkännagivande om att en 
fastighetsägare med enskilt avlopp inte ska kunna tvingas att ansluta sig till det 
kommunala vatten- och avloppsnätet, detta under förutsättning att det egna 
avloppet uppfyller de gällande miljö- och hälsokraven.

Det är ett angeläget tillkännagivande. Regelverket kring enskilda avlopp och 
krav på anslutning till kommunalt avlopp har stor påverkan på människor, 
särskilt på landsbygden. Tvångsanslutning innebär stora kostnader och ett stort 
resursslöseri. Dessutom är det ur beredskapsperspektiv positivt med tillgång på 
enskilda avlopp.

Lokalt anpassade va-lösningar behöver underlättas genom en större flexibilitet i 
lagstiftningen. Reglerna om anslutning av enskilda avlopp till kommunala 
avloppsnät innebär ofta väldigt stora kostnader för enskilda fastighetsägare. 
Kommunerna bör genomföra analys som visar på att miljönyttan står i 
proportion till kostnaden. Det bör även vara obligatoriskt med dialogmöten 
tillsammans med fastighetsägare innan ett arbete med anslutning till ett 
kommunalt avlopp sker.

Det borde vara möjligt att den som har ett enskilt avlopp som uppfyller 
gällande miljö- och hälsokrav i normalfallet inte ska påtvingas ett kommunalt 
avlopp. Kravet på anslutnings- och anläggningsavgift bör betalas först när 
fastigheten börjar använda det kommunala avloppet.

Vi menar att regeringen skyndsamt bör hantera dessa frågor.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

När kommer statsrådet och regeringen att hantera tillkännagivandet och 
säkerställa att avlopp som uppfyller gällande miljö- och hälsokrav i 
normalfallet inte ska påtvingas ett kommunalt avlopp?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-04-11
Besvaras senast
2024-04-25
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………………………………………

Mikael Eskilandersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


